
A los treinta días del mes de agosto de dos mil veintitrés, siendo las 15:07 hs, se

reúne en sesión ordinaria el Consejo del Departamento de Antropología en Casa

Verde. La reunión está presidida por el director Dr. Thiago Silva Ferreira da Costa.

Se encuentran presentes la coordinadora académica Nancy Casimiro; en

representación del claustro de docentes: Rodrigo Nores, Claudia Amuedo, Andres

Izeta; en representación del claustro de estudiantes: Guadalupe Argüello y Regina

Lorea Argüello Irusta; y en representación del claustro de egresadas/os: Rosario

Primo.

A continuación, el Consejo pasa a tratar los temas del orden del día.

Orden del día - Consejo de Departamento. 30 de agosto de 2023

1. Selección de antecedentes
EX-2023-00383007- -UNC-ME#FFYH El tribunal evaluador que atendió la selección

de antecedentes destinada a cubrir un cargo de Profesor/a Asistente, dedicación

semi-exclusiva, para la cátedra Arqueología de la Complejidad Social propone por

unanimidad la designación de la doctora Verónica Lema. El Consejo toma

conocimiento y eleva el pedido de designación a Secretaría Académica.

2. Ayudantías
La profesora Miriam Abate Daga presenta informe final de ayudantía alumna de

Sofía Argüello en la materia Antropología en Contextos Urbanos, y solicita que se dé

por aprobado. El Consejo toma conocimiento y aprueba la ayudantía.

3. Adscripciones
La profesora Roxana Cattáneo presenta informes finales de adscripciones de

Camila de Fátima Brizuela, Bernarda Conte, María Paula Weihmüller y Humberto

Aguilar en la materia Arqueología de Cazadores-Recolectores, y solicita que se den

por aprobados. El Consejo toma toma conocimiento y da por aprobadas las

adscripciones, haciendo una salvedad en el caso de María Paula Weihmüller debido
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a que el Art 5 de la Ordenanza 1/2002 establece que: En caso de que el aspirante

adscripto sea seleccionado para cubrir un cargo Docente interino en la cátedra

donde realiza la adscripción, ésta será suspendida hasta el momento en que el

aspirante deje el cargo interino y retome su figura de adscripto en la cátedra,

completando así la duración reglamentaria de la adscripción.

4. Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis
Les docentes Germán Figueroa y Bernarda Marconetto sugieren aprobar el proyecto

de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis) de la estudiante Pilar Escudero,

titulado Prácticas de consumo de alimentos en sociedades Aguada del Valle de

Ambato, Catamarca (siglos VI-XI d.C.): una aproximación desde los microrrestos

vegetales, dirigido por les docentes Andrés Laguens y Aldana Tavarone. El Consejo

toma conocimiento y da por aprobado el proyecto.

Se incorpora las consejeras Emilie Lucienne Barrio Lower Daniele, Fabiola Heredia

y Mariana Tello

5. Concursos
EX-2023-00682057- -UNC-ME#FFYH El Área de Profesorado y Concursos solicita

cambios en el tribunal propuesto para el concurso destinado a cubrir de un cargo de

Profesor/a Asistente dedicación simple para la cátedra Arqueología de

Cazadores-Recolectores. Como indica el art. 10º de la Ordenanza HCD Nº 01/2009,

tanto en docentes titulares como en docentes suplentes, al menos un integrante

debe ser profesor/a asistente. El Consejo toma conocimiento y designa el siguiente

tribunal evaluador:

Titulares

Docentes: Roxana Cattáneo, Eduardo Pautassi y Claudia Amuedo

Egresado: Marina Beltrán

Estudiante: Regina Argüello

Suplentes

2/5



Docentes: Marcos Gastaldi, Mariana Dantas y Andres Robledo

Egresada: Juliana Gelerstein

Estudiante: Valentina Colasanto

Sobre tablas
Las docentes Natalia Bermúdez y María Elena Previtali sugieren aprobar el proyecto

de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis) del estudiante Lucio Turchetto,

titulado Familia y constitución: Una etnografía sobre los modos de hacer y vivir la

política de una familia en Santiago de Chile, durante el proceso constitucional

chileno 2019-2023, dirigido por los docentes Francisco Pazzarelli y Henrik

Lindskoug. El Consejo toma conocimiento y da por aprobado el proyecto.

La estudiante María Emilia Cejas presenta Trabajo Final de Licenciatura (modalidad

PPS), titulado Con nosotras se nivela la cancha. Un abordaje antropológico sobre el

proceso de conformación del Área de Géneros, Diversidad y Derechos Humanos de

Club Atlético Belgrano, Córdoba, dirigido por las docentes Melisa Paiaro y María

Celeste Bianciotti. El Consejo toma conocimiento y designa el siguiente tribunal

evaluador: María Elena Previtali, Débora Majul, Manuela Pino, Mariano Pussetto

(suplente).

La profesora Miriam Abate Daga presenta informes finales de ayudantías alumnes

de Julieta González y Nicolás Carangi en la materia Antropología en Contextos

Urbanos, y solicita que se den por aprobados. El Consejo toma conocimiento y

aprueba las ayudantías.

La profesora Graciela Tedesco presenta informe final de adscripción de Gaspar

Laguens en la materia Metodología de la Investigación en Antropología, y solicita

que se dé por aprobado. El Consejo toma conocimiento y aprueba la adscripción.

EX-2023-00732338- -UNC-ME#FFYH Secretaría de Posgrado solicita propuesta de

un miembro para conformar el Comité Académico del Doctorado en Ciencias

Antropológicas por el cumplimiento del periodo de designación de la Dra.
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Guillermina Espósito. El Consejo toma conocimiento y propone renovar la

designación de la Dra. Guillermina Espósito.

Les docentes Lucía Tamagnini y Lucía Ríos sugieren aprobar con sugerencias el

proyecto de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad PPS) de la estudiante Laura

Torres, titulado Formalidades, formas, formatos. Análisis etnográfico del proceso de

relevamiento y sistematización de documentación incluida en el Caso 40 del Fondo

SIDE, en el Archivo Provincial de la Memoria, dirigido por la docente Melisa Paiaro.

El Consejo toma conocimiento y da por aprobado el proyecto.

Se incorpora la consejera Lucía Tamagnini

La directora del Museo de Antropologías Fabiola Heredia solicita acompañamiento

para el pedido de aval institucional de la facultad para la organización del encuentro

Córdoba: tierra que baila y suena, del Museo de Antropologías, a realizarse en Villa

de Soto, Córdoba, el viernes 15 y el sábado 16 de septiembre de 2023. El Consejo

toma conocimiento y acompaña el pedido de aval.

Se incorpora el Consejero Antú Lihué Martínez Bove

Se incorpora la Decana de la Facultad Flavia Dezzutto, para hablar con el Consejo

del Departamento de Antropología. Los tópicos tratados fueron los siguientes:

- Respecto a la solicitud presentada por Renata Oliveira Rufino, en la que

pedía se pase su cargo en la materia Teoría Antropológica I de un cargo de

profesora asistente simple a un cargo de profesora asistente semiexclusivo.

La Decana informa el procedimiento para elaborar una propuesta

excepcional atendiendo a las necesidades coyunturales del departamento

para dar respuesta a la solicitud de la docente.

El consejo toma conocimiento y avala la formulación de dicha propuesta por parte

de la Dirección del Departamento.
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- Repasó e historizó la situación de la planta docente del departamento, e

informó respecto a las posibilidades de mejoras de cargo prevista para su

implementación próximamente

- Realizó una cronología de los diferentes programas que posibilitaron realizar

este tipo de mejoras a lo largo del tiempo en relación a las políticas

educativas universitarias.

Siendo las 17: 30 hs se da por concluída la sesión.

ar
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